Savas dzives pirmaja puse cilvekam ir javada uzRrajumi tas otrajai pusei. (Pitagors)

Talsu novada Vakara un neklatienes vidusskolas
11. klases skoléna 2.majas darbs
Tema: GEOMETRISKIE PARVEIDOJUMI

_ l.uzdevums (6 punkti)
Izvelies pareizo atbildi!
a) Lai definCtu pagriezienu, nepiecieSsams uzdot
A. centruun B . centru un C simetrijas asi D. centru un lenki
vektoru koeficientu

b) Parveidojuma rezultata figiiras visas malas kluvusas Getrreiz gardkas. Sis parveidojums ir
A. paralela parnese B. homotétija C. aksiala simetrija D. pagrieziens

C) Aksialaja simetrija vienadsanu trapece att€lojas sevi. Simetrijas ass ir
A. trapeces B. trapeces C. taisne, kas iet caur D. taisne, kas ir perpendikula
viduslinija diagonale trapeces pamatu trapeces sanu malam
viduspunktiem

d) Parallaja parnesé punkts A(-2; 2) attélojas par punktu A1(0; 0). Sis paralélas parneses vektora
koordinatas ir
A (2;-2) B. (2;2) C.(-2:2) D. (-2; -2)

e) Nosaki, kur$ izteikums ir aplams:
A. Paraléla parnese ir vienigais no geometriskajiem parveidojumiem, kura saglabajas gan figiras izméri, gan forma;
B. Jafigira F1 ir iegiita no figiras F pagrieziena, tad abas figiiras ir vienadas;
C. Aksialas simetrijas vienigais parametrs ir simetrijas ass;
D. Homotgtija ir geometrisks parveidojums, kura saglabajas figoiras formas, bet var nesaglabaties figiiras izméri.

f) Figira A;1B:1C; ir iegiita no figiiras ABC kada parveidojuma rezultata
(skat. att.). ST parveidojuma parametri varétu biit:

A. (0:-05) C. (0;0,5)

B. (0;2) D. (O;-2) B

C1

2.uzdevums (4 punkti)
Att€lo nogriezni AB par nogriezni A1By, ja

a) parveidojums ir pagrieziens par 90° ap centru O b) parveidojums ir paraléla parnese par vektoru &
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3.uzdevums (5 punkti)
Taisnstiris ABCD (AB = 3, BC = 6) aksialaja simetrija pret taisni BE (E malas AD viduspunkts) att€lojas par
taisnsttri A1B1C1D1. Apréekini nogriezna DD; garumu.

4.uzdevums (6 punkti)
Trijstira ABC virsotnu koordinatas ir A(-1; -1), B(1; -1), C(0; 0). Trijsttiris ABC homot&tija ar centru punkta A un
k = -2 att€lojas par trijsttiri A1B;1C1. Nosaki punktu Ay, B1, C1 koordinatas un aprékini iegtita trijstira laukumu.

5.uzdevums (4 punkti)
Dota funkcijay = x? + 1. Konstrug §Ts funkcijas grafiku un att€lo paralélaja parnesg, ko nosaka vektors
a(3; -4)!



